

Турнир больших возможностей

СПОРТ

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ – У СБОРНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Восьмой по счету всероссийский турнир по самбо на Кубок Главы Чувашской Республики среди 17–18-летних юношей состоялся в Чебоксарах.

Соревнования были посвящены 50-летию развития самообороны без оружия в нашей республике и проводились в столичной специализированной спортшколе. Полторы сотни молодых борцов из 15 регионов России (не считая гостей из Казахстана) сражались, помимо главного Кубка, также за возможность попадания на первенство страны среди сверстников. Этому праву по традиции удащаются победители наших соревнований.

– Я рад, что вы выбрали данный вид спорта, потому что самбо выработывает силу воли, характер, мужество – качества, которые должны быть присущи настоящему мужчине. А мы создаем благоприятные условия, чтобы дети с самого раннего возраста занимались спортом, вели здоровый образ жизни, – обратился к самбистам на официальной церемонии открытия турнира Михаил Игнатьев.

Михаил Васильевич поблагодарил

всех, кто помогает ежегодно организовывать эти соревнования, и пожелал юным спортсменам побед. Ведь даже те, кто проиграет сегодня, все равно будут иметь большое спортивное будущее. Глава Чувашии поздравил воспитанников республиканской школы самбо Эдгара Лаврентьеву и Артема Щербакова с победой на Кубке Европы по данному виду спорта, который завершился на прошлой неделе в Мадриде. «Я благодарен нашим атлетам, которые поднимают престиж России и защищают доброе имя чувашского народа», – сказал Михаил Игнатьев.

По результатам нынешних соревнований главный призовой кубок в очередной раз достался сборной Чувашии, опередившей на пьедестале почта команды Нижегородской области и Пермского края. Кроме того, в личном зачете победы в своих весовых категориях одержали представители нашей республики



Юноши боролись на ковре с истинно мужским азартом.

Иван Антонов, Иван Чернов, Олег Петров. Еще четверо наших парней

стали обладателями бронзовых наград. Александр ЕГОРОВ

Фото Максима ВАСИЛЬЕВА

Жизнь как подвиг

ВСЯ СЕМЬЯ РАВНЯЕТСЯ НА ДЕДА

Много испытаний выпало на долю Алексея Камкина, инвалида Великой Отечественной войны, величайшего труженника и замечательного нашего отца и деда. Родился и всю жизнь прожил он в деревне Мордовские Тюки Шемуршинского района, вернувшись сюда после ранения, полученного на поле брани...

Родители Алексея, многодетные крестьяне Егор Иванович и Мария Ивановна, проводили на фронт троих сыновей, а домой вернулся один Алексей Егорович. В начале войны он рыл окопы, в Башкирии на военном заводе изготовлял боеприпасы, на фронт попал в 1943 году и воевал, пока не был ранен в ногу.

И вот долгожданная Победа! Но в 1946 году умирают родители, и на плечи 22-летнего парня ложится бремя воспитания троих младших братьев Василия, Анатолия и Леонида (никого из них уже нет в живых). Кроме того, Алексей Егорович женился, и в его семье родилось семеро детей. Однажды скоропостижно умирает одна из дочек, за ней и мать этих детей. Женился снова, причем взял женщину с ребенком, родился у них и совместный сынок. Отец вырастил всех. Пятеро сыновей отслужили в армии. Один из них, Володя, служил в Калуге и там сильно заболел. Семнадцать суток находился он без сознания, и все эти семнадцать суток отец не отходил от сына. И с такой огромной любовью относился Алексей Камкин ко всем своим детям.

В 1966 году семью постигла трагедия – дедла сторел дом. Но Алексей Егорович рук не опустил, отстроился заново. Он вообще неустанно трудился всю свою жизнь. Заведовал фермой, был кладовщиком, пастухом, конюхом, рабочим. Все делал очень добросовестно, отдавая душу и сердце. И нас, детей, настаивал учиться и трудиться честно. Мы все выросли, получили образование, хорошие профессии. У папы шестнадцать внуков, более десяти правнуков.

Сейчас отец живет в своем доме с семьей одного из сыновей, брат, сноха и внуки очень хорошо ухаживают за ним, за что все Камкины им очень благодарны. Папа не видит, уже год, как не ходит, но в абсолютно здоровом уме и всегда поможет мудрым советом. Мы считаем, что наш отец и дед Алексей Егорович Камкин всей своей жизнью совершил настоящий подвиг, и гордимся им.

Дочь Татьяна Григорьевна от имени всех потомков Камкиных, село Большое Нагаткино Ульяновской области



Прибавка зависит от суммы баллов



Прочитал в вашей газете, что работающим пенсионерам со следующего года августовский перерасчет пенсии будет производиться по страховым взносам, переведенным в баллы. А сумма прибавки ограничится тремя баллами, помноженными на стоимость балла. Значит, у всех работающих пенсионеров будет одинаковая прибавка, если даже размеры заработных плат разные? Или я чего-то не понимаю? Объясните, пожалуйста.

Дмитрий Сергеевич, Новочебоксарск

Предусмотренные законом 3 балла для перерасчета пенсии – это максимально учитываемая величина. То есть если за год пенсионер заработает более трех баллов, то для расчета прибавки все равно будут учтены только 3 балла.

Но если же по начисленным (уплаченным) страховым взносам сумма баллов для перерасчета составит меньше трех баллов, то учитывается фактическая величина. Например, если гражданин заработал 2 балла, то сумма перерасчета при стоимости одного балла 71,41 рубля составит 142,82 рубля, рассказали в Отделении Пенсионного фонда по Чувашии.

Размер не снизится

Я пенсионер, не работаю. Хотел устроиться в компанию на работу. Узнав о моем возрасте, сотрудники компании предупредили, что трудоустройство официальное, отчисления в Пенсионный фонд они производят. И сказали, что в случае моего трудоустройства снизится размер моей пенсии. Это действительно так?

Захар Семенович, Чебоксары

Выплата страховой (трудовой) пенсии, в том числе пенсионерам, осуществляющим работу, производится в полном размере, без каких-либо ограничений, рассказали в республиканском Отделении Пенсионного фонда РФ. Снижение общего размера выплаты может быть только в одном случае: если пенсионер получает федеральную социальную доплату до прожиточного минимума, то в период работы она не выплачивается. Пенсионер получает только размер пенсии.

СПРАВКА

В этом году прожиточный минимум пенсионера в Чувашской Республике составляет 5771 рубль, на следующий год он утвержден в размере 7391 рубль.

Все решает бумага

Слышала, что жена, если у нее минимальная пенсия, получает 80 проц. пенсии мужа по потере кормильца. За год до его смерти я развелась с мужем. Имею ли право на пенсию, если я продолжала с ним вместе жить и ухаживала, когда он заболел?

Наталья Анатольевна, Чебоксары

К сожалению, права на страховую пенсию по случаю потери кормильца у вас не имеется. Как пояснили в республиканском Отделении Пенсионного фонда, по закону пенсия устанавливается супруге умершего кормильца, состоявшей на его иждивении. Документом, подтверждающим статус супруги, является свидетельство о браке.

Подстелить соломки вовремя

Моя внучка уже три года замужем, но детей не хотели заводить, потому что строили свое жилье. Теперь у них отдельная квартира, можно и о наследниках подумать. Конечно, мы все с нетерпением ждем появления малыша, но недавно по радио услышала, что, если и жена, и муж чувашки, надо обязательно пройти консультацию у генетика еще до наступления беременности. Для чего это нужно и при чем тут национальность? Разве может быть здоровье связано с национальностью?

Алевтина ПЕТРОВА, г. Чебоксары

Врожденные заболевания могут быть связаны со многими причинами, например, с возрастом родителей: дети с синдромом Дауна чаще рождаются у женщин, которым более 35 лет. С полом: женщины не страдают дальтонизмом – аномалией, при которой люди не различают цвета, также у них не бывает гемофилии, когда нарушены функции свертываемости крови. Вспомним царевича Алексея, сына Николая II, он был болен гемофилией, а его сестры – абсолютно здоровы. Также ряд заболеваний имеет под собой этническую почву. Например, у якутов часто диагностируют атрофию ягодичных мышц, которая практически больше нигде в мире не встречается. А недавно стал известен особый случай карликовости, обнаруженный у жителей долин в Швейцарских Альпах. Медицине известны болезни японские и эскимосские, балканские и финские, африканские и индийские. Существует даже целый раздел «медицинская география», занимающийся этими проблемами.

Как правило, этнически обусловленные патологии появляются у древних этносов, которые живут обособленно от других, где не приветствуются браки с «чужаками» либо их невозможно создать по объективным причинам. Со временем повреждения в генах накапливаются, и если встречаются мужчина с женщиной с одинаковой «поломкой», то ребенок появляется на свет с врожденной патологией. Такое бывает и при близкородственных браках, но если народ живет компактно и его численность невелика, то



поврежденный ген оказывается у многих его представителей. Наши предки ничего не знали о генетике, но при этом народная мудрость оберегала здоровье народа. Так, у чувашей было запрещено жениться на родственниках до седьмого колена.

Поэтому рекомендация обследоваться у генетика, если оба родителя чувашки (или, например, марийцы), продиктована заботой о рождении здорового ребенка. В нашей республике есть такие наследственные заболевания, которые у чувашей встречаются чаще, чем у других народов. Причем оба родителя сами могут быть здоровы,

и в связи с этим повышается склонность к тромбообразованию, инсультам и инфарктам. Это наследственный гипотрихоз – нарушение формирования структуры волос (редкие волосы и у девочек, и у мальчиков), а также брахидактилия (аномалия развития рук или ног, укорочение пальцев). Для жителей республики частой патологией также является и врожденный гипотрихоз (при нем не вырабатываются гормоны щитовидной железы) – один случай на 3,5–4 тысячи человек населения.

Что делают генетики? У них разработан план обследования супружеской пары, выводится расчет риска рождения ребенка с наследственной патологией индивидуально для каждой пары. Если есть необходимость, проводится лечение перед наступлением беременности.

– Будущих родителей мы обследуем на скрытое носительство шести тяжелых заболеваний: муковисцидоз, фенилкетонурия, спинальную амиотрофию, нейросенсорную глухоту, остеопетроз, эритроцитоз, – говорит главный генетик республики Екатерина Саваскина. – При выявлении наследственной патологии пациентам предлагается обследование на данную патологию и скрытое носительство у всех ближайших родственников, чтобы вовремя выявить развитие заболеваний и у них и предотвратить рождение больного ребенка.

Нужно еще иметь в виду, что если один из родителей является носителем наследственного заболевания, а второй – нет, то проблем со здоровьем у ребенка не будет. Но предупредить своего ребенка, когда он подрастет, о возможном носительстве «поломанного» гена стоит, ведь когда-нибудь придет и его черед создавать семью. Это называется подстелить соломки вовремя.

Какой наши дети видят войну?

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ШКОЛЬНИКИ ЧУВАШИИ ПИСАЛИ СОЧИНЕНИЯ ПО ВОЕННОЙ ТЕМАТИКЕ

Это была инициатива Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов», поддержанная и Чувашской общественной организацией ветеранов, – объявить всероссийский конкурс «Растим патриотов России». Предполагалось, что компетентное жюри учтет обоснованность темы, актуальность, исследовательский подход этих сочинений и отметит самых старательных. На деле получилось чуть иначе, ведь дети писали о своих родных.

...Григорий Гаврилович Васин из деревни Коровино Поречского района, принявший первый бой под Ленинградом, освобождал Великие Луки, Ригу, Варшаву, дошел до Берлина, был награжден орденом Красного Знамени. После войны трудился бригадиром в родном колхозе имени Максима Горького – об этом с гордостью сообщила его правнучка Ирина Козлова.

...Николай Иванович Егоров, ушедший на срочную службу в 1939 году, воевал на Финском фронте, позднее служил в береговой охране города на Неве. Правнучка Катя изложила его воспоминания о том, как немцы подошли к Ленинграду 8 сентября 1941 года, как сняли блокаду в январе 1943 года, как фронтовики вернулись домой в 1947 году – служба вместо двух лет продолжалась девять.

...Константин Васильевич Бухаленков, разузнал его правнук Виктор Жидков, 15 октября 1942 года по мобилизации попал в 426-й инженерный батальон, служил сапером в штурмовом инженерном батальоне. Награды – медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За взятие Кенигсберга».

...Василий Андреевич Жегалин, прадед Нasti Пиняевой, в 27-летнем возрасте воевал в Подмоскovie, в составе 590-го гаубичного полка 119-й артиллерийской бригады 875-го отряда автотранспортного батальона. Вместе с братом Михаилом дошел до Берлина, заслужил орден Красной Звезды, несколько медалей.

...Михаил Иванович Хошулин был на войне зенитчиком. Победу встретил в Болгарии, награжден медалями за отвагу и доблесть. Его правнучка Юлия Игумнова рассказала, что другой прадедушка, Александр Яковлевич Игумнов, служил в разведке, с фронта успел приписать всего два письма...

Воевали на Великой Отечественной и кавалеристы. Они отважно вступали в бой, но что чувствовали, видя противника в бронированных танках, что могли сделать? Под Москвой был ранен в таком противостоянии Федор Рыбаков из Ядринского района. После госпитализации в Дзержинские курсы, артиллеристом воевал под Сталинградом, на Курской дуге, дошел до Кенигсберга, атаковал Зееловские высоты, брал Берлин. Полный кавалер ордена Славы. Его правнук сделал несколько рисунков, впечатленный героизмом прадеда.

Ученик 6-го класса чебоксарского лицея № 4 Роман Надеждин отмечен за участие в конкурсе на федеральном уровне в номинации «Духовно-патриотическое воспитание» за работу «Морское просвещение и патриотическое воспитание через увлечение». В его практически научном исследовании – история возникновения корабельных флагов, русского корабельного флота и военно-морского свода сигналов, расцвечивания кораблей флагами.

Роман в 2013 году вступил в молодежный спортивно-технический клуб «Юный патриот» объединенной технической школы ДОСААФ России. Проходил практику на водной

станции на шлюпках и судах Чебоксарского речного порта, участвовал в 18-м Международном фестивале языков, где пригодились знания флажного светофора, азбуки Морзе, военно-морского и международного свода сигналов. На одном из старых фото прадед Романа Геннадий Кузьмич Ерахтин снят со своим другом Михаилом Петровичем Девятаевым, известным военным летчиком, Героем Советского Союза. «На примере Девятаева можно увидеть, каким должен быть настоящий защитник Отечества. Мы гордимся, что наши предки оставили свой след в истории России», – написал мальчик.

...Конкурс завершен, итоги подведены в зале Центрального музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе 5 июня 2015 года состоялось чествование победителей и лауреатов. А на республиканском уровне председатель Чувашского союза ветеранов Николай Семенов по поручению председателя оргкомитета конкурса, председателя Российского союза ветеранов, депутата Госдумы РФ генерала армии Михаила Моисеева вручил награды участникам-лауреатам.

Мероприятие приурочили к открытию мемориального комплекса «Флотская Слава Поречья» на территории Поречской средней школы, почтив минутой молчания павших на полях сражений. Памятные знаки конкурса вручены учащимся Юлии Игумновой, Даниилу Корниенко и Ирине Козловой. Людмила КУТВИНА, Ирина САВКИНА



Фото waralbum.ru